

一名新宁波人上周捐献一肝两肾
这是第100例！宁波器官捐献率达全省第一

器官供求依然悬殊 更多患者在等待

□记者 童程红 通讯员 张志平

6月24日晚，一名在甬打工十余年的“新宁波人”遭遇意外身故，家人在悲痛中决定捐献他的一肝两肾，这也成为我市第100例人体器官捐献者。

昨天下午，市红十字会就人体器官捐献工作现状举行媒体通报会。记者了解到，近年来，市民开始接受捐献器官延续生命的理念，有些捐献者身前就是志愿者，而越来越多的市民在亲人生命无法挽回的时候，主动希望捐献亲人的器官。然而，爱心虽然不断扩大，但供求仍然悬殊。

900余名志愿者登记人体器官捐献

2011年12月，宁波实现第1例捐献，捐献者为“新宁波人”孙永海，之后爱的种子便在甬城大地上生根发芽。次年实现16例捐献，2013年11例，2014年25例，2015年30例，2016上半年17例，总计100例。

捐献者中，男性79人，女性

21人，本地居民16人，外地来甬务工人员84人。年龄最小的只是29天，最大的为66岁。

目前，宁波还拥有登记在册的人体器官捐献志愿者900多人，职业分布有自由职业者、医务人员、工人、农民、企业白领、公务员、教师、记者、学生，以及

一些退休人员等。

据市红十字会最新统计，我市百万人口捐献率达4.35%，为全省第一、全国领先，百例捐献共计捐献肝脏、肾脏等器官291个，上千名患者及其家庭因此获得新生。

捐献者家属：我觉得母亲还在这世上

2014年10月22日晚，66岁的胡秀芝因病去世，捐献一肝两肾和一双眼角膜，帮助3人重生、2人复明，一时间感动了甬城，人们亲切地称她为“天使奶奶”。昨天，胡秀芝的儿子、宁波市鄞州二院肝病科主任医师李国军出现在通报会现场。他说，母亲走了，但他始终觉得她还在这世上，捐献器官令她的灵魂不灭、精神长存，还在看着这个世界，

爱着这个世界。

李国军透露，早在2012年7月，父母就在鄞州区红十字会填写了《遗体捐献申请登记表》，双双成为器官捐献志愿者，“当时，他们俩的身体都不错。母亲虽然犯过一次脑出血，但恢复得还可以。”

两年后的10月19日，胡秀芝再次发生脑出血，这次是大面积脑干出血，入院不久即被宣告脑

死亡。“我从医20多年了，按说见惯了生老病死，但搁在自己母亲身上还是难以接受。尤其是看着她还有呼吸、心跳，却无法再醒。”李国军回忆。

悲痛之余，李国军和父亲都想到了母亲的遗愿，捐献器官。全国各地的亲属也纷纷赶来，大家一致同意，捐献器官。因为，亲属们都知道，胡秀芝生前就乐于助人，身后也再帮别人一次。

受捐者：好好活着，身后完成爱心接力

昨天的通报会现场，3名受捐者及其家属也来了。

26岁的肾移植患者小汤说，自己现在有勇气想象未来了。而之前近3年时间，一周两次，一次4小时的血透让她无法学习、无法工作，连一次短途游都成了奢望。未来，她也会尽自己的力量宣传人体器官捐献的相关知识。

48岁的肝肾联合移植患者

成女士说，周围人都说她一点不像患过重病，她现在带带孙女、忙家务，生活平凡又幸福。

翁伟斌是我市一名角膜捐献者，同时也是一名有着30多年从医生涯的老医生，他于今年3月29日捐献一双角膜。老伴张夏翠说，生前，丈夫曾接受肝脏移植，不仅他重获新生，一家人的生活也一度重燃希望。8年后，丈

夫被查出胃癌，病重之际，他一直在念叨，自己久病，怕是好多器官都用不了，不知道角膜还行不行，如果能捐，也算是回报了当初那份大爱。

翁伟斌最终实现了这一愿望，他的一双角膜，帮助两人复明。受他的影响，家族中好几名小辈都相继成为人体器官捐献志愿者。

协调员：相比等待患者，器官供应依然缺乏

凌峰是鄞州二院的一名人道主义器官捐献专职协调员。他告诉记者，去年一年，自己一共与96名潜在捐献者家属接触，其中69人对器官捐献表现出兴趣，最终促成了17例捐献，“我市人体器官捐献工作起步远但进展快，特别是这两年，工作开展起来明显顺利多了，多数人至少都会听你把话说完，相当一部分人会认真考虑这件事。”

爱心虽然不断扩大，但供求仍然悬殊。目前，在鄞州二院和李惠利医院，分别有四五百名尿

毒症患者在等待肾源，李惠利医院还有50多名肝病患者在苦等肝源。“等待肾源的队伍每年都有增加，这部分病人在没有肾源无法手术的情况下，还可以通过透析来维生，但等待肝源的队伍一直维持在50人左右，因为除了移植，没有其他有效的治疗办法，太多患者，没等到肝源就走了。”凌峰说。

而从全国的数据来看，我国每年有30万人需要移植器官，但最终只有1万人接受了手术。

凌峰分析了人体器官捐献

事业受限的原因，其中最主要的是传统观念的束缚，不仅不少潜在捐献者家属过不了心理关，最终放弃捐献，一些有意身后捐献的市民也因此得不到家属的同意，无奈暂时搁置。

昨天，记者也从市红十字会了解到，器官捐献者困难家庭已纳入各级红十字会日常慰问的重点人群，各地已经建立起长期回访机制。“全社会都会用爱心来回报捐献者的大爱，人们不会忘记他们的名字。”市红十字会相关负责人表示。



社区文化大餐

昨天，江北区首个以引进社会资源参与管理服务的社区文化活动场所——慧源文化活动中心在甬江街道湖西社区成立。今后居民不出社区就能享受图书阅读、高端文化讲座、瑜伽训练、禅修、琴棋书画、电影等文化大餐。该文化中心的成立将为我市社区文化活动场地开发利用提供借鉴。

记者 刘波 通讯员 王朝武 李玉蕊 摄

梅雨季野蘑菇疯长

疾控提醒：采食或中毒

本报讯（记者 童程红）近日，市疾控中心发布提醒，夏季高温多雨，正是野蘑菇疯长的季节，大家去野外游玩时，千万不要拎一袋子这样的绿色食品回来，以免中毒，轻者胃肠道不适，重者还会有生命危险。在我市，因采食野蘑菇而中毒的事件每年都有发生。

疾控专家介绍，毒蘑菇又称毒蕈，是一种大型真菌，由于肉质中含有毒素，会让人产生中毒反应。每一种毒蘑菇含有的毒素不尽相同，会导致的症状也不相同。其中最知名的是白毒鹅膏菌，它含有的是鹅膏毒素，这种毒素可以破坏人体的细胞和器官，特别是肝脏。食用量超过50克，患者会出现严重的肝损伤，甚至因此丧命。

白毒鹅膏菌长得灰灰白白，不太起眼，也正是外形普通，与日常可食用蘑菇无异，不少人因此放松了警惕。

但从各大医院门急诊的情况来看，野蘑菇中毒的市民，采食的多是这种外形普通的蘑菇，很少有人会对颜色艳丽的野蘑菇下手。

毒蘑菇中毒的典型症状有

达人今日惠

贵阳：一入高温向黔进！

线路：黄果树瀑布荔波小七孔千户苗寨

纯玩双飞五日游

发团：7月 11/20 日 8月 10 日

价格：3680 元/人

咨询电话：87651111

QQ 群：411030887 (L-ZJ-CJ00079)

地址：海曙区新典路 536 号新海蓝钻 5 楼(地铁 2 号线丽园南路 D 出口)

达人旅游网：www.57676.com



JIAO XUE ZHI NAN

教学指南

广告垂询电话：87685719

宁波技师学院 培训信息 宁波市高技能人才公共实训中心

1.宁波市高技能人才公共实训中心是政府搭建的公共实训平台，真诚为企业职工、院校学生提供培训鉴定服务。常年开设数控、模具、机电、电气、汽修等工种（专业）高端技能实训、鉴定。

2.2016年机械（数控、机修、模具等）、汽修、电工、焊工技师、高级技师国家职业资格考评报名开始。

3.机械类、电气类、焊工、汽修、烹饪、面点等工种国家职业资格等级班常年开班。

4.机修钳工中级、电工高级工、技师班近期开班，报名从速。

5.电工、焊工、登高等上岗证初、复训每月开班。

符合条件的培训学员按规定享受政府经费补助！

地址：江北区榭嘉路800号 电话：88168011 88168699